
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

 
36ª SESSÃO ORDINÁRIA–2º PERÍODO – 19ª LEGISLATURA - 30.11.2021 

TERÇA-FEIRA - HIBRIDA 

P A U T A 
 

➢ Tribuna Popular com o economista Sr. Alberto Maia, que versará sobre as irregularidades nos impostos e tarifas 
cobradas pela Empresa Equatorial, bem como sobre tarifa de iluminação pública com porcentagem abusivas, 
bitributação de impostos como PIS, COFINS e ICMS. 

➢ Apresentação e encaminhamento à Comissão de Constituição, Justiça e Redação de: 
 

• Veto Total do Poder Executivo à Lei Ordinária nº 1.886/2021, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
implantação de sistema de vigilância eletrônica por câmeras nas unidades educacionais da rede pública 
municipal de ensino do Município de Imperatriz, e dá outras providências”; 

• Projeto de Decreto Legislativo nº 26/2021, de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz, que “Concede 
a Medalha do Mérito Legislativo à Sra. Aureny Gama de Cerqueira”; 

• Projeto de Decreto Legislativo nº 27/2021, de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho, que 
“Outorga o Título de Cidadão Imperatrizense ao Sr. Deusdedith Marques de Sousa”. 

➢ Apresentação, discussão e votação de: 

• Moção de Aplauso – a Alex Andrade Coelho (Delegado), Antonio Wlysses Oliveira Sousa (Investigador DHPP), 
Gilson Pereira de Sousa (Investigador DHPP), Gean Carlos Alves de Sousa (Investigador DHPP), André Ueda 
Santos (Investigador DHPP), Carlos Rene Madeira Cavalcante (Investigador DHPP), Allandeckson Frota Machado 
(Investigador DHPP), José Willame Sales Azevedo (Investigador GPE), Daniel Lopes Ferreira de Aquino 
(Investigador GPE), Petrúcio Raimundo de Medeiros Júnior (Investigador GPE), Jônatas da Silva Costa 
(Investigador GPE), Diego Leonardo Silva Costa (Investigador GPE), Jairo da Costa Difroge (Administrativo Policia 
Civil) e Milena Silva Leal (Administrativo Polícia Civil), todos pertencentes ao Departamento de Polícia Civil do 
Município de Imperatriz, pela agilidade, eficiência e bravura na elucidação do caso e captura do acusado pelo 
crime de feminicídio que vitimou  Rayane da Silva Morais e Iraildes das Neves Nascimento, ocorrido em 
16.11.2021, de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira da cruz; 
 

• Moção de Aplauso ao Sr. Edmar Nabarro, pela realização do 1º Circuito de Negócios realizado pela Associação 
Comercial e Industrial de Imperatriz -ACII, de autoria do vereador Ricardo Seidel Guimarães; 

 

• Moção de Aplauso a Escola Técnica Alvorada, pela realização da Caminhada em alusão ao Novembro Azul, 
realizada em 20.11.2021 – conscientização da importância do exame preventivo ao câncer de próstata, de autoria 
do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa; 

 

• Moção de Aplauso ao 3ºSG do Corpo de Bombeiros Militar do Maranhão, Jairan Silva Costa, pelo ato de bravura 
em socorrer o pedido de uma Mãe aflita ao ver a filha de apenas 08 meses engasgada, no dia 14.10.2021, de 
autoria do vereador Whelbersom Lima Brandão. 

➢ Indicações, sendo: 
 

• Nº 656/2021, de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva, ao Prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Trânsito e Transportes, Leandro José Braga Costa, da colocação 
de faixa de pedestres e redutores de velocidade, com suas devidas sinalizações, nos seguintes locais: Rua Euclides 
da Cunha, em frente à Escola Municipal Machado de Assis II; Rua Dom Marcelino, em frente à Unidade Básica de 
Saúde; Rua Álvaro Pereira, em frente ao Centro de Ensino Caminho do Futuro; Rua Bandeirantes, em frente ao 
Centro de Ensino Vespasiano Ramos; e Av. São Sebastião, em frente à Casa da Mulher Maranhense, na Vila Nova;  
 

• Nº 657/2021, de autoria do vereador Alexsandro Barbosa da Silva, ao Prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, 
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da pavimentação asfáltica com meios-fios, sarjetas e drenagem da Rua Quatorze, com início na Rua Vinte e Um, 
em toda a sua extensão, no Bairro Vila Vitória; 

 

• Nº 658/2021, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao Governador do Maranhão, Flávio Dino de Castro 
e Costa, ao secretário de estado de Infraestrutura do Maranhão, Clayton Noleto Silva, aos deputados estaduais 
Marco Aurélio da Silva Azevedo e Rildo de Oliveira Amaral, ao Prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, da 
realização de parceria para viabilizar obra de asfaltamento ou bloqueteamento, com meios-fios e sarjetas da Rua 
Santa Cecília, no trecho entre as Ruas Hermes da Fonseca e Rui Barbosa, na Vila Redenção II, bem como o 
aprofundamento e limpeza do Riacho Bacuri, no trecho próximo à Rua Santa Cecília;  

 

• Nº 659/2021, de autoria do vereador Adhemar Alves de Freitas Juniord, ao Governador do Maranhão, Flávio 
Dino de Castro e Costa, e aos deputados estaduais Marco Aurélio da Silva Azevedo e Rildo de Oliveira Amaral, 
para que o Estado viabilize a doação de um terreno para construção da Associação de Proteção e Assistência aos 
Condenados – APAC; 

 

• Nº 660/2021, de autoria do vereador Antonio Silva Pimentel, ao Prefeito Municipal de Imperatriz, Francisco de 
Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino 
Filho, da construção de praça no Povoado Centro Novo, em terreno próprio do Município, em anexo ao posto de 
saúde e a Associação de Moradores. Ressalta-se que fora aprovada Indicação nº 138/2021, em 23.03.2021, de 
autoria do vereador Whelberson Lima Brandão, com o mesmo pedido; 

• Nº 661/2021, de autoria do vereador Rogério Lima Avelino, ao prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, da 
realização de reparos na iluminação pública na Vilinha, Parques Alvorada I e II; 

• Nº 662/2021, de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho, ao secretário de estado de 
Infraestrutura, Clayton Noleto Silva e ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos, da construção de uma 
estrutura, através de parceria, para a realização de feira livre no Bairro Vila Vitória, entre as Ruas São Salvador e 
Principal. 

• Nº 663/2021, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao prefeito Francisco de Assis Andrade 
Ramos e ao Comandante da Guarda Municipal de Imperatriz, Sr. Josenildo José Ferreira, da criação da patrulha 
“Maria da Penha” com um número de celular exclusivo para contato. 
 

Ordem do Dia 

➢ Única discussão e votação dos Projetos de: 

• Lei Ordinária nº 36/2021, de autoria do vereador Alexsandro Barbosa da Silva, que “Autoriza a instituir no âmbito 
do Município de Imperatriz, o Programa Banco de Fraldas Descartáveis infantis e geriátricas, e dá outras 
providências”; 

• Decreto Legislativo nº 17/2021, de autoria do vereador Alexsandro Barbosa da Silva, que “Outorga o Título de 
Cidadão Imperatrizense ao Sr. Manoel de Melo Bezerra”; 

• Decreto Legislativo nº 18/2021, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, que “Outorga o Título de Cidadã 
Imperatrizense à Sra. Maria da Cruz Oliveira Santos”; 

• Decreto Legislativo nº 19/2021, de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, que “Outorga o Título de Cidadã 
Imperatrizense à Sra. Sônia Bone de Souza Silva Santos”; 

• Decreto Legislativo nº 20/2021, de autoria do vereador Fábio Hernandez de Oliveira Sousa, que “Outorga o Título 
de Cidadão Imperatrizense ao Sr. Francisco Judivan Gomes de Carvalho”. 


